

虚报退休人员生活补助、截留社保部门拨付的员工生育工资……

领导和下属联手 侵占公司959万余元

分别领刑四年零八个月、五年零二个月

利用职务便利，云南一公司人力资源部副经理何某和下属李某打“联手”，虚报公司退休人员生活补助、截留社保部门拨付的员工生育工资，在3年多时间里，转移侵占公司资金959万余元。2019年12月25日上午，兰坪县人民法院公开开庭审理何某、李某涉嫌职务侵占罪一案。



庭审直播截图

案件

以虚报、截留等方式 侵占公司959万余元

何某是云南某锌业有限公司老员工，在公司干了20多年，曾任该公司人力资源部副经理。任职期间，何某发现该公司在人力资源管理方面存在漏洞，于是，何某便打起了“投资”的主意。

2015年6月至2018年12月，何某在担任该公司人力资源部副经理期间，指使担任该公司人力资源部社会保险主办的李某，采取虚报公司退休人员生活补助基数、截留兰坪县人力资源与社会保障局拨付的公司员工生育工资等手段，共同侵吞公司财物共计人民币632万余元并予以私分；其中，何某分得477万余元，李某分得155万余元。

之后，李某因不满分赃数额，在2016年至2018年期间，采取多核离退休人员生活补助费的方式共套取公司财物共计326万余元，并占为己有。

去年5月，何某、李某主动到兰坪县纪委监委投案。案发前已将非法侵占的款项全部退赔。

庭审

何某用侵占的资金 在大理买了三处房产

去年12月25日上午，兰坪县人民法院公开开庭审理何某、李某涉嫌职务侵占罪一案。

法庭上，公诉人认为，被告人何某、李某以非法占有为目的，利用职务便利侵占公司财物，两人的行为已经触犯刑法，应当以职务侵占罪追究两人的刑事责任。何某侵占公司财物数额为632万余元，李某侵占数额为959万余元，均属数额巨大。但鉴于何某、李某主动投案，并如实供述犯罪事实，根据相关规定，可以从轻或减轻处罚；李某在共同侵占的犯罪事实中起次要的作用，属从犯，应当从轻或减轻处罚。

面对公诉机关指控的犯罪事实及罪名，何某、李某当庭表示认罪。

这些非法侵占的资金都花到哪去了？法庭上，何某说，他把这些钱花在了投资房产、炒股及还债上。他在大理投资了3处房产（两套房子和一套商铺），但因为位置等原因，投资的效果并不理想。

对于侵占资金的去向，李某则称，这些钱她大部分都没有花，全放在家里了。她在家大概放了250多万元现金，还有一部分存在银行卡上，她个人大约花了四五十万元。

判决

两人均构成职务侵占罪 最高被判五年零二个月

兰坪县人民法院经开庭审理后，当庭作出一审判决。法院认为，何某、李某以非法占有为目的，利用职务之便，将单位财物占为己有，构成职务侵占罪，应予依法惩处。两被告人侵占的财物数额巨大。在两人共同侵占的632万余元的事实中，何某提出犯意、指使李某侵吞公司财物，在犯罪过程中起到主要作用，属主犯；李某起到次要作用，属从犯，应从轻或减轻处罚。李某因分赃较少的理由，心生不满，又单独侵占公司财物326万余元，应自行承担刑事责任。同时，鉴于两人在案发后主动投案，如实供述本人罪行，属自首，可减轻处罚。两人在案发后主动全额退赃，有一定悔罪表现，属初犯、偶犯，可酌情从轻处罚。

据此，兰坪县人民法院一审判决，李某犯职务侵占罪，判处有期徒刑五年零二个月，并处没收个人财产10万元；何某犯职务侵占罪，判处有期徒刑四年零八个月，并处没收个人财产10万元；将何某、李某非法侵占的人民币959万余元返还给被告单位。

本报记者 林舒佳 实习生 程溪

监守自盗

5公斤黄金首饰 “不知所踪”

竟是珠宝公司办公室主任干的

黄金首饰突然“失踪”，而这一切竟然是“自己人”一手“策划”的……近日，这名犯罪嫌疑人被五华区人民检察院批准逮捕。

2019年10月27日，昆明市公安局五华分局护国派出所接到这样一起报案：五华区某珠宝店总经理称，公司清点库存时发现账目不对，近5公斤黄金首饰从各州市门店调往公司总部后“不知所踪”，损失达150万元。

随后，公司迅速派人对各门店进行核实，得知这些黄金均是被办公室主任解某调往公司总部，但解某已经多日未到公司上班。

接警后，护国派出所民警经过十余天大量的调查工作，确定这批黄金的“失踪”就是办公室主任解某所为。

2019年11月20日，护国派出所民警在官渡区万科魅力之城将解某抓获归案。

审讯中，解某交代，他作为这家珠宝店的办公室主任，一开始先是从金价进价比较低的门店调货到金价较高的门店出售，赚取差价，后来因为贪心不足，嫌这种方式“赚钱”慢，就以调货为由，向州市的门店骗走黄金饰品，谎称电脑损坏不能出单不开具收据，在系统内伪造成被调走货品还在州市店内的假象。

用此方式，解某从2017年6月至2019年6月，陆续从州市的门店调走近5公斤黄金首饰卖给回收黄金的店铺，并用卖黄金得来的钱买房、装修房屋、挥霍。

2019年12月27日，犯罪嫌疑人解某（男，35岁，安徽省马鞍山市含山县人）因涉嫌诈骗罪被五华区人民检察院批准逮捕。

本报记者 马雯 实习生 赵一锦

不知悔改

老信在餐馆里 偷手机被判缓刑

61岁的老信彭某，这个年龄本应在家安享晚年生活，他却干起偷鸡摸狗的事，而且还是个惯犯。曾因犯盗窃罪，被法院判过刑，却不知悔改。彭某在一商业中心餐馆里，看到一名食客的包放在桌子上，起了歹念，“顺”走了客人包里的手机。近日，五华法院以彭某犯盗窃罪，判处有期徒刑7个月，缓刑1年，并处罚金2000元。

去年9月27日，彭某在五华区一商业中心的餐饮店内，看见一名客人专注于眼前的美食无暇他顾，于是将其背包内的黑色小米8手机“顺”走后卖了，而卖手机的钱很快就被花光。之后，被偷的那位客人报了警，警察很快就将彭某抓捕归案。

民警调查后发现，彭某已不是第一次干这事了，还是个惯犯。在2006年，他就曾因盗窃罪，被盘龙区人民法院判过10个月有期徒刑，还被罚款1000元。

这次在餐厅里“顺”走手机，被抓归案后，彭某就如实供述了自己的罪行。根据公安机关作出的结论，彭某偷的手机价值1100元。

公诉机关指控：彭某的行为构成盗窃罪。五华法院审理认为，彭某以非法占有为目的，在公共场所扒窃他人财物，其行为已构成盗窃罪，但彭某如实供述自己的罪行，可以从轻处罚并适用缓刑。

于是，五华法院作出一审判决：彭某犯盗窃罪，判处有期徒刑7个月，缓刑1年，并处罚金人民币2000元。 本报记者 柏立诚 通讯员 秦晓迎

云南财税学院 成人本科大专 中专免试入学

我院历史悠久，毕业生8万人，培训突破60万人，经省教育厅批准，西北工业大学、四川农业大学云南学习中心，水平测试、验证入学、自主录取，学制2.5年。

一、本科专业：土木工程、工程造价、工程管理、环境工程、经济学、电气工程及其自动化、水利水电工程、会计学、工商管理、人力资源管理、财务管理、审计学、市场营销、金融学、法学、园林、园艺、药学、电子科学与技术、人文地理与城乡规划、

林学、农学、汉语言文学、教育技术学、计算机科学与技术、社会体育指导与管理、动物医学、动物医学、艺术设计、农业电气化与自动化、机械设计及其自动化、工业工程、化学工程与工艺、交通运输、生物工程、木材科学与工程、城市规划、旅游管理、国际经济与贸易、投资学、酒店管理、农村区域发展、土地资源管理、物流管理、建筑学、车辆工程、食品科学与工程、烟草、茶学、农业机械自动化等。

二、专科专业：建筑工程技术、工商企业管理、财务管理、会计、药学、水利水电工程管理、法律事务、计算机应用技术、电力系统自动化技术、机械制造与自动化、现代农业技术、应用化工技术、道路桥梁工程技术、工业工程技术、交通运营管理、酒店管理、国际经济与贸易、导游、航空、旅行社管理、小学教育、汉语、文秘、食品加工、轨道交通、汽车维修、畜牧兽医。

三、成人中专(学制1年)专业：建筑工

程施工(可报考二级建造师及八大员证)工商行政管理、会计、计算机应用。面向社会初中毕业及在昆明打工者均可报名。

地址：昆明市学府路534号
(学府人家对面)
电话：0871-63642881
63642762
63645882
网址：www.ynft.net



关注公众微信号



广告